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Protokół Nr XXXIX/06Protokół Nr XXXIX/06Protokół Nr XXXIX/06Protokół Nr XXXIX/06    

Z SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIE    

 
która odbyła się w dniu 12 września 2006 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w 
Chybiu.  
 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
3. Radca Prawny                    mgr Roman Szymonek 
dyrektorzy jednostek budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 
sołtysi. 
 
Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iŜ zgodnie z listą obecności w 
posiedzeniu uczestniczy 13 radnych /radni Franciszek Dzida i Władysław Marek nieobecni, 
usprawiedliwieni/, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum 
pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 
9. Podsumowanie konkursu na „Najładniejszą posesję Gminy Chybie” oraz wręczenie 

wyróŜnień Laureatom. 
10.  Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
11. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy 

Chybie – Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu.  
12. Informacja dotycząca realizacji zadania pn. „Budowa sieci kanalizacyjnej w Gminie  

       Chybie’’ 
13. Informacja dotycząca realizacji zadania „Termomodernizacja budynku Szkoły  

      Podstawowej w Mnichu”. 
14. Informacja dotycząca ochrony zdrowia w Gminie Chybie. 
15. Informacja dotycząca zaawansowania realizacji zadań inwestycyjnych i 

remontowych ujętych w budŜecie Gminy na 2006 r. 
16. Informacja Wójta Gminy dotycząca złoŜenia oświadczeń majątkowych za 2005 rok. 
17. Informacja dotycząca złoŜenia oświadczeń majątkowych przez Radnych Gminy 

Chybie. 
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Urzędu Gminy Chybie. 
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyŜszenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka z 
o.o. z siedzibą w Ustroniu. 
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20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia 
ogólnonarodowego (państwa) na rzecz Gminy. 

21. Przedstawienie informacji dotyczącej realizacji budŜetu Gminy za I półrocze 2006 r. 
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2006 r. 
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 

Gminy.  
24. Wolne wnioski i informacje. 
25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
26. Zamknięcie obrad sesji. 
27. Następnie Przewodniczący zaproponował, dokonanie zmiany w przedstawionym 

porządku polegającej na zamianie kolejności pkt 10 i 11 i jako pierwszy rozpatrzyć pkt 
11. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy 
Chybie – Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu.  

 
Zapytał czy Radni akceptują propozycję zmiany. Radni nie zgłosili sprzeciwu oraz nie zgłosili 
propozycji dodatkowych zmian w porządku Sesji. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek z proponowana zmianą. 
Porządek przyjęto jednogłośnie. 
 

Przebieg obrad:Przebieg obrad:Przebieg obrad:Przebieg obrad:    

 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano jw. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano jw. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych, 13 głosami „za”, protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
     Radny Piotr Mamica prosił o wyjaśnienie jak przebiega realizacja remontu ul. Dębowej. 
 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
     sesjami – załącznik nr 4. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
 
Komisja BudŜetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Omówił tematykę. 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji ElŜbieta Dubiańska – 
Przemyk. 
Poinformowała, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji.  
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Omówiła tematykę posiedzenia. 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 
Sowiński. Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie. Omówił tematykę posiedzenia 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 
Franciszek Strządała  
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Omówił tematykę posiedzenia 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
Komisja Rewizyjna – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Piotr Mamica. 
Poinformował, Ŝe odbyły się dwa posiedzenia. Komisja zajmowała się wstępnym 
rozpatrzeniem skargi na Wójta Gminy oraz kontrolą OSP w Mnichu w zakresie 
wydatkowania dotacji. 
 
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki – 
załącznik nr 9. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, Ŝe kandydatem do Lauru Srebrnej Cieszynianki 
został Proboszcz Parafii p.w. Chrystusa Króla w Chybiu ks. kanonik Ludwik Lasota. 
Kandydatura została zgłoszona przez Parafialny Oddział Akcji Katolickiej. 
Przewodniczący otwarł dyskusję. 
Uwag nie zgłoszono. 
Komisje opiniowały pozytywnie przedłoŜony projekt uchwały. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 12 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym” podj ęła 
uchwałę Nr XXXIX/249/06 w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki - 
załącznik nr 10. 
 
9. Podsumowanie konkursu na „Najładniejszą posesję Gminy Chybie” oraz wręczenie  
    wyróŜnień Laureatom. 
    Radna ElŜbieta Dubiańska – Przemyk w zastępstwie Przewodniczącego Komisji ds. 
Konkursu „Najładniejsza Posesja” omówiła zasady oceny posesji zgłoszonych do konkursu. 
Następnie przedstawiła wyniki konkursu i wręczyła nagrody Laureatom. 
 
10.Informacja dotycząca bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy  
     Chybie – Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu – załącznik nr 11. 
Na sesję przybyli z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Cieszynie Grzegorz Gładysz, 
nowy Komendant KPP w Strumieniu Jacek Stelmach oraz Waldemar Kudzia ustępujący KPP 
w Strumieniu. 
KPP w Strumieniu Jacek Stalmach przedstawił dotychczasowy przebieg swojej pracy w 
Policji oraz omówił cele, jakie zamierza realizować. Komendant podziękował Radzie za 
podjecie decyzji o wprowadzeniu płatnych patroli Policji, które przyczyniły się do poprawy 
stanu bezpieczeństwa w Gminie. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy złoŜył podziękowanie za owocną współpracę oraz 
wręczył pamiątkowy dyplom ustępującemu Komendantowi KPP w Strumieniu Waldemarowi 
Kudzi. 
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11. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
� Radny Powiatowy Antoni Łukosz podziękował Radzie Gminy Chybie za współpracę 

w kończącej się kadencji. Przypomniał, Ŝe Powiat dzięki finansowej pomocy Gminy 
wykonał remont odcinka ul. Bielskiej w Chybiu za kwotę 1 836 000 zł, remont 
odcinka ul. Czereśniowej w Zabrzu za kwotę 200 000 zł oraz remontuje odcinek ul. 
Cieszyńskiej w Mnichu za kwotę 600 000 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas w imieniu Rady Gminy podziękował 
Radnemu Antoniemu Łukoszowi za współpracę. 

� Mieszkaniec ul. Dębowej w Mnichu Pan Mirosław Janusz zabrał głos w sprawie 
zaplanowania w budŜecie na 2007 rok środków na dokonanie zmiany planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. Stwierdził, Ŝe mieszkańcy nie 
wiedzieli o zmianie planu, która miała miejsce w latach 2003 – 2004. Pan M. Janusz 
uwaŜa, Ŝe naleŜy rozpropagować informację o składaniu wniosków do planu. 
Następnie poinformował, Ŝe nowy odcinek drogi w lesie jest niebezpieczny. Nowa 
nawierzchnia sprawia, Ŝe kierowcy nie przestrzegają znaków ograniczających 
prędkość.  

� Mieszkanka ul. Dębowej w Mnichu Pani Mikołajczyk pytała czy informacje w 
sprawie zmiany planu moŜna ogłaszać w kościele w celu szerszego rozpropagowania. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe wszystkie zmiany planu są ogłaszane w kościele i w prasie 
lokalnej. Podstawowym czynnikiem mającym wpływ na przystąpienie do zmiany 
planu są finanse. 

� Mieszkaniec ul. Dębowej w Mnichu Pan Adamski wnioskował o zmianę lokalizacji 
mijanki, która znajduje się w projekcie modernizacji ul. Dębowej. Proponuje zrobienie 
mijanki w stronę ul. Kamiennej, przybliŜenie do torów kolejowych. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe wszystkie zmiany muszą być zgodne z obowiązującymi 
przepisami i wymagają zgody projektanta. 

� Mieszkanka Chybia Pani Maria Pisarek pytała, czy jest wiadomo, jaka działalność 
będzie prowadzona w pawilonie handlowym „ SMREK” przy ul. Bielskiej. 
Wójt odpowiedział, Ŝe na razie Urząd nie posiada takich informacji. JeŜeli nowa 
działalność będzie związana z procedurami budowlanymi moŜe Starostwo Powiatowe 
w Cieszynie wydział Budownictwa posiada jakieś informacje. 
 

12. Informacja dotycząca realizacji zadania pn. „Budowa sieci kanalizacyjnej w Gminie  
       Chybie’’– załącznik nr 12. 

   Informację przedstawił Kierownik RRG Jerzy Hawełka. Omówił zmiany i zasady  
w pozyskiwaniu środków unijnych. Zmiany są dla Gminy korzystne, wnioski do Sektorowego 
Programu Operacyjnego w sprawie dofinansowania zadania będą składane do Urzędu 
Wojewódzkiego. Następnie poinformował, Ŝe trwa obecnie zmiana studium i planu 
zagospodarowania przestrzennego terenu pod oczyszczalnię.  
Przewodniczący zapytał czy są uwagi lub zapytania do przedłoŜonej informacji.  
Radni nie zgłosili uwag. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” przyjęła informacje. 
 
13.Informacja dotycząca realizacji zadania „Termomodernizacja budynku Szkoły  
     Podstawowej w Mnichu”- załącznik nr 13. 
             Informację omówił Kierownik RRG Jerzy Hawełka. Poinformował, Ŝe w ogłoszonym 
przetargu na wykonanie termomodernizacji SP w Mnichu nie złoŜono Ŝadnej oferty i przetarg 
został uniewaŜniony. RównieŜ środki przyznane przez WFOŚ są znacznie niŜsze, zamiast 
planowanych 100% przyznano do 40 % wartości kosztów kwalifikowanych.  
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Kierownik poinformował, Ŝe w związku z powyŜszymi trudnościami rozpatrywane są inne 
warianty realizacji zadania. 
Radny Franciszek Strządała zaproponował, aby zastanowić się nad wyłączeniem z programu 
termomodernizacji SP w Mnichu wymiany inst. CO, co stanowi 30 % wartości zadania, a 
utrudnia wybór Wykonawcy. Radny poinformował, Ŝe Komisja Przestrzegania Prawa 
wnioskowała o dokonanie przeglądu stanu technicznego instalacji celem ustalenia czy 
wymiana instalacji CO jest konieczna. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych 12 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym” 
przyj ęła informacj ę. 
 
14. Informacja dotycząca ochrony zdrowia w Gminie Chybie - załącznik nr 14. 
      Radny Piotr Mamica poinformował, Ŝe mimo starań Rady Gminy Chybie zostanie 
zamknięta Przychodnia Kolejowa w Chybiu przy ul. Wyzwolenia. 
Przewodniczący Rady Mirosław Wardas poinformował, Ŝe na Sesję przybędzie Radny 
Sejmiku Wojewódzkiego i udzieli informacji w tej sprawie. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” przyjęła informacje. 
 
15.Informacja dotycząca zaawansowania realizacji zadań inwestycyjnych i 
remontowych ujętych w budŜecie Gminy na 2006 r.- załącznik nr 15. 
    Informację omówił Kierownik RRG Jerzy Hawełka. Poinformował, Ŝe wykonano 
- I i II etap remontów cząstkowych 
- remonty cząstkowe w klińcu 
- remont chodnika przy ul. Wyzwolenia obok OSP, 
- I i II etap wykaszania poboczy 
- remont ul. Bielskiej, Szkolnej 
Trwają prace związane z remontem przepustu na ul. Podgroble w Zarzeczu, ogłoszono 
przetarg na asfaltowanie odcinka ul. Dębowej. Kierownik poinformował następnie, o 
konieczności dofinansowania zadania remont ul. Darwina w Zaborzu oraz remont ul. Teligi w 
Frelichowie. 
Radny Zbigniew Matula pytał, czy chodnik przy ul. Cieszyńskiej, część wykonana przez 
firmę Pana Macury podlega jeszcze gwarancji, poniewaŜ zauwaŜył, Ŝe wystąpiły usterki. 
Radny zwrócił uwagę na konieczność wykonania oprysków chodników, poniewaŜ zarastają 
trawą. 
Radny Piotr Mamica pytał, czy w przetargu na remont ul. Dębowej jest uwzględniona 
mijanka, o której mówili mieszkańcy.  
Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśniał, Ŝe wykonana będzie mijanka, która jest w 
projekcie tego odcinka ul. Dębowej, który będzie asfaltowany. Jest to mijanka obok posesji 
Państwa Szczypka. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych 12 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym” 
przyj ęła informacj ę. 
 
16. Informacja Wójta Gminy dotycząca złoŜenia oświadczeń majątkowych za 2005 rok- 
załącznik nr 16. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe zeznania złoŜone były w terminie. Do oświadczeń, nie 
wniesiono zastrzeŜeń. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” przyjęła informacj ę. 
 
17. Informacja dotycząca złoŜenia oświadczeń majątkowych przez Radnych Gminy  
     Chybie - załącznik nr 17. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” przyjęła informacj ę. 
 
18.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Urzędu Gminy Chybie -  
    załącznik nr 18 
    Radca Prawny UG Roman Szymonek omówił podstawny prawne. Nowa ustawa o 
finansach publicznych wprowadziła zapis, Ŝe jednostki budŜetowe mają mieć statuty. Wydaje 
się, Ŝe Urzędów Gmin to nie dotyczy, jednak kontrole Regionalnej Izby Obrachunkowej 
wymagają posiadania takich statutów. Po konsultacjach w Urzędzie Wojewódzkim ustalono, 
aby takie statuty opracować. 
Radny Piotr Mamica poinformował, Ŝe posiada inną opinię niŜ ta przedstawiona przez Radcę 
Prawnego. Pytał równieŜ, dlaczego skoro podjęto decyzje o uchwaleniu statutu nie 
dotrzymano terminu wymaganego ustawą, tj. 30.06.2006 r. 
Radca Prawny wyjaśnił, Ŝe opóźnienie terminu było wynikiem prowadzonych z UW 
konsultacji.  
Przewodniczący Rady Gminy pytał, jakie skutki moŜe mieć nie uchwalenie statutu.  
Radca odpowiedział, Ŝe trudno jest obecnie przewidzieć, jakie to mogą być skutki, moŜe to 
być w przyszłości kwestionowane przez kontrole. 
W-ce Przewodniczący Rady Gminy Jan Szczypka wyraził pogląd, Ŝe statut naleŜy uchwalić 
skora taka jest wola Wójta, a jego nie przyjęcie moŜe stwarzać w przyszłości problemy natury 
formalnej. 
Przewodniczący zapytał o opinie Komisji. 
Komisja Oświaty i Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie, Komisja BudŜetu – 
negatywnie, Komisja Ochrony Środowiska nie opiniowała projektu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 7 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” i 1 głosie 
„wstrzymuj ącym” podj ęła uchwałę Nr XXXIX/250/06 w sprawie przyjęcia Statutu 
Urzędu Gminy Chybie - załącznik nr 19. 
 
19.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyŜszenia kapitału zakładowego, 
wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka z o.o. z 
siedzibą w Ustroniu – załącznik nr 20. 
Komisje BudŜetu, Ochrony Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały, 
Komisja Oświaty projektu nie opiniowała. 
Przewodniczący otwarł dyskusję. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr 
XXXIX/251/06 w sprawie podwyŜszenia kapitału zakładowego, wniesienia majątku, 
objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka z o.o. z siedzibą w Ustroniu 
– załącznik nr21. 
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20.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia  
     ogólnonarodowego (państwa) na rzecz Gminy. – załącznik nr22. 
      Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśnił, Ŝe podjęcie uchwały umoŜliwi przejęcie 
bocznego odcinka ul. Wyzwolenia w Frelichowie. 
Komisje BudŜetu, Ochrony Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Komisja Oświaty nie opiniowała projektu. 
Przewodniczący otwarł dyskusję. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr 
XXXIX/252/06 w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego 
(państwa) na rzecz Gminy. – załącznik nr23. 
 
21. Przedstawienie informacji dotyczącej realizacji budŜetu Gminy za I półrocze 2006 r. 
– załącznik nr 24. 
Komisje BudŜetu, Oświaty, Ochrony Środowiska opiniowały informację pozytywnie. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za”, przyjęła informacj ę dotyczącą 
realizacji budŜetu Gminy za I półrocze 2006 r. – załącznik nr 25. 
 
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2006 r. – 
załącznik nr 26. 
Przewodniczący zapytał o opinię Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 
Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek poinformował, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu  8 
września 2006 r. wnioskowała o wprowadzenie zmiany w przedłoŜonym projekcie uchwały w 
związku z wnioskiem Dyr. SP w Zaborzu Ireny Smolana w sprawie przyznania środków w 
wysokości 12 000 zł na przystosowanie pomieszczenia dla celów pracowni komputerowej. 
Komisja proponuje przesunięcie na ten cel środków z termomodernizacji SP w Mnichu. 
Projekt z proponowaną poprawką opiniowano pozytywnie. Komisja Prawa opiniowała projekt 
z proponowaną przez Komisje BudŜetu poprawką pozytywnie. Projekt z autopoprawką 
stanowi załącznik nr 27.  
Komisja Oświaty i Ochrony Środowiska opiniowały projekt pierwotny pozytywnie, do 
wniesionej poprawki nie wniesiono zastrzeŜeń.. 
Przewodniczący otwarł dyskusję. 
Radny Ludwik Soboszek zabrał głos w sprawie kwoty 28 700 zaplanowanej na wypłacenie 
zaległych „13” – tek za okres 2004 – 2005 r. Wójtowi Gminy, Skarbnikowi i Sekretarzowi. 
Radny odczytał pismo z dnia 7.12.2004 skierowane do Rady Gminy przez Sekretarz Gminy w 
sprawie zrekompensowania Wójtowi utraconej „13”–tki poprzez podniesienie wynagrodzenia 
zasadniczego. Zdaniem Radnego nie moŜna płacić „13” – tki dwukrotnie. Radca Prawny 
wyjaśniał, Ŝe ustawa pozbawiła Wójtów, Burmistrzów, Skarbników, Sekretarzy itp. „13” – 
tek. Jednak postępowania przed sądami przyznają tym osobom prawo do wypłaty tych 
wynagrodzeń.  
Następnie Wójt Gminy przypomniał, Ŝe w ostatnich 4 latach nigdy nie występował o 
podwyŜki swojego wynagrodzenia. Poinformował, Ŝe jest najdłuŜej urzędującym Wójtem w 
Powiecie Cieszyńskim, a pensję ma najniŜszą. Przypomniał równieŜ, Ŝe Gmina nie posiada   
z-cy Wójta, co jest związane z oszczędnością dla Gminy, a znacznie większą 
odpowiedzialnością dla Wójta, który sam ponosi cięŜar wszystkich decyzji. 
Wyjaśnienia te nie usatysfakcjonowały radnego L. Soboszka, który w dalszym ciągu stał na 
stanowisku, Ŝe jest to nieuzasadnione. 
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Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas przypomniał, Ŝe Rada Gminy nie 
podejmowała uchwały o rekompensacie tylko o podwyŜszeniu uposaŜenia. 
Do omawianego problemu nie wniesiono dalszych uwag. 
Następnie Radny Ludwik Soboszek zabrał głos w sprawie ogrodzenia stadionu sportowego. 
Zdaniem Radnego wydanie pieniędzy w kwocie 11 300 zł na projekt jest marnotrawstwem 
publicznych pieniędzy. RównieŜ koszty ogrodzenia są zdaniem Radnego zbyt wysokie. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe wykonanie projektu architektonicznego był to koszt 8 000 zł, 
natomiast kosztorysy inwestorskie 3 300 zł. Poinformował równieŜ, Ŝe projektant zobowiązał 
się zrobić bezpłatnie projekt tańszego ogrodzenia, jednak biorąc pod uwagę reprezentacyjny 
charakter obiekt, jego połoŜenie wydaje się celowe wykonanie ogrodzenia, które będzie 
solidne a zarazem efektowne pod względem architektonicznym. 
Radny Rafał Zieliński równieŜ wyraził opinię, Ŝe Gminy nie stać na wydanie kwoty 360 000 
zł na ogrodzenie. MoŜna zrobić porządne ogrodzenie za 150 000 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, Ŝe w przedłoŜonym projekcie uchwały to zadanie 
jest zdjęte z budŜetu, jednak proponuje, aby na najbliŜszych posiedzeniach Komisje 
wnioskowały o ponowne wprowadzenie tego zadania do budŜetu na 2007 rok. 
Przewodniczący zakończył dyskusje na temat ogrodzenia, przypomniał, Ŝe nie dotyczy to 
omawianej uchwały. 
Przewodniczący pytał, czy wszyscy otrzymali autopoprawkę do uchwały. Nikt nie zgłosił 
uwag. 
Radny Roman Sowiński pytał, z czego zostały zabrane 12 000 zł przeznaczone na 
dofinansowanie zadań w SP w Zaborzu. 
Skarbnik Gminy Aleksandra Biała odpowiedziała, Ŝe zostały przesunięte środki z zadania 
termomodernizacja SP w Mnichu. 
Radny L. Soboszek wnioskował o zdjęcie pozycji dotyczącej wypłacenia „13” – tek z 
projektu uchwały.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Radnego. 
Rada Gminy głosując 3 głosy „za”, przy 4 głosach „przeciw” i 6 głosach „wstrzymujących” 
wniosku Radnego L. Soboszka nie przyjęła. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod glosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 12 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” 
podjęła uchwałę Nr XXXIX/253/06 w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2006 r. – 
załącznik nr 27. 
  
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 
Gminy – załącznik nr 28. 
Wyjaśnień udzielił Radny Piotr Mamica – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Poinformował, Ŝe skarga na Wójta wpłynęła do RIO w Katowicach oraz do Wojewody 
Śląskiego, dotyczyła wyraŜenia Przez Wójta Gminy zgody na organizację na terenie Gminy 
Chybie Rajdu Samochodowego Cieszyńska Barbórka.. Instytucje te skierowały skargę 
zgodnie z właściwością do rozpatrzenia przez Radę Gminy. Wstępnym rozpatrzeniem skargi 
zajęła się Komisja Rewizyjna. Komisja dokonała wnikliwej analizy dokumentów, wysłuchała 
wyjaśnień Wójta Gminy oraz skarŜącego Pana Wojciecha Kiełkowskiego, który wycofał 
niektóre zarzuty.  
Komisja uznała za uzasadniony jedynie zarzut nie udzielenia przez Wójta Gminy w terminie 
odpowiedzi na pismo Pana W. Kiełkowskiego. Jednak biorąc pod uwagę fakt, Ŝe Wójt wysłał 
pismo wyjaśniające, w którym przeprosił za nieprawidłowości Komisja uznała skargę za 
nieuzasadnioną.  
Przewodniczący zapytał Komisje o opinie. 
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Komisja BudŜetu, Oświaty, Ochrony Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie przedłoŜony 
projekt uchwały. 
 Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 12 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym” 
podjęła uchwałę Nr XXXIX/254/06 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 
Gminy – załącznik nr 29. 
24. Wolne wnioski i informacje. 

� Dyr. SP w Mnichu Anna Kanafek złoŜyła podziękowania Radnej Powiatowej Pani 
Annie Grygierek oraz na ręce Radnego Józefa Nowrotka podziękowania dla 
Parafialnego Oddziału Akcji Katolickiej za pomoc w organizowaniu wyjazdów 
wakacyjnych dla dzieci z rodzin najuboŜszych. 

� Radny Sejmiku Wojewódzkiego Andrzej Waleczek udzielił informacji w sprawie 
likwidacji Przychodni Kolejowej. Mimo starań radnego Sejmik Wojewódzki podjął 
uchwałę o jej likwidacji. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, Ŝe Radny  Andrzej Waleczek bardzo 
interesował się zawsze sprawami Gminy i w miarę moŜliwości słuŜył pomocą. 

� Radny Roman Sowiński zgłaszał potrzebę usunięcia chwastów na polach będących 
własności Agencji Nieruchomości Rolnych, połoŜonych przy ul. Kwiatowej. Radny 
wnioskował takŜe, aby zwrócić się do Starostwa Powiatowego z zapytaniem, na 
jakim etapie jest realizacja naszego wniosku dotyczącego budowy chodnika. 

� Radna ElŜbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, Ŝe uczestniczyła w 
odczytaniu wyników zewnętrznego mierzenia jakości pracy PP w Chybiu, 
dokonanym przez Kuratorium Oświaty. Przedszkole uzyskało bardzo wysoka ocenę. 

� Radny Zbigniew Matula zgłaszał potrzebę ponownego wykoszenia traw na zjeździe 
z ul. Czereśniowej na cmentarz w Zaborzu oraz pytał, kiedy zostanie usunięta 
Topola, która rośnie na sieci drenarskiej przy ul. Czereśniowej. 

� Sołtys Franciszek Stokłosa informował o osobach zjawiających się w celu 
oferowania usług telekomunikacyjnych. Zdaniem Sołtysa „trzeba z tym coś zrobić”. 

            Radny Jan Szczypka poinformował, Ŝe odniósł wraŜenie, Ŝe są to oszuści. NaleŜy  
             wystąpić z zapytaniem, do TP S.A. czy prowadzą taką akcję?  

� Radny Ryszard Nikiel zgłaszał potrzebę usunięcia drzew stwarzających zagroŜenie 
na skrzyŜowaniu ul. Cieszyńskiej i Ogrodniczej oraz na ul. Świerkowej 

� Radny Adam Pytel zgłaszał, Ŝe nadal nie działają światła na przejeździe kolejowym  
w  Zaborzu. 
Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, Ŝe sygnalizacja nie działa, poniewaŜ 
skradziono kable. Do końca września awaria będzie naprawiona. 

� Radny Ryszard Nikiel skierował do Radnej Powiatowej prośbę, aby w budŜecie 
powiatu na 2007 r. przewidzieć środki na dalszy remont ul. Cieszyńskiej aŜ, do 
Gołysza. 

 25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Na interpelację Radnego Piotra Matuli Wójt Gminy odpowiedział, Ŝe ogłoszono przetarg na 
wykonanie remontu ul. Dębowej. 
26. Zamknięcie obrad sesji. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1950 

zamknął sesję. 
 

 


